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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ 

УКРАЇНИ 

 

Перш за все слід зазначити, що Пенсійний фонд є одним із тих механізмів 

держави, основною функцією яких є здійснення соціального забезпечення 

громадян. Зокрема, по своїй суті Пенсійний фонд призначений для надання 

фінансової допомоги тим громадянам, що в силу тих чи інших причин втратили 

працездатність і не здатні самі себе забезпечувати. Засоби на надання такого роду 

фінансової допомоги поступають із державних фінансів. 
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Чинне законодавство визначає Пенсійний фонд України також як 

центральний орган виконавчої влади, організація роботи якого спрямовується і 

координується Кабінетом Міністрів України через Міністра соціальної політики 

України. Пенсійний фонд України виступає як елемент механізму держави 

основною функцією якого є здійснення соціального захисту громадян, які в силу 

встановлених причин (пенсійний вік, інвалідність чи вислуга років на важких для 

здоров'я виробництвах) втратили працездатність або годувальника, а отже 

втратили джерело свого доходу, і, як результат, не спроможні самі себе 

забезпечувати. 

Завдання, які виконує Пенсійний фонд України класифікуються нами у 

залежності від періоду на яких вони визначені на стратегічні і тактичні. Перелік 

стратегічних і тактичних завдань Пенсійного фонду України наведений нами на 

рис. 1. 

 

Рис. 1. Завдання Пенсійного фонду України 

Примітка. Складено на основі [1] 

 

Як видно з рис. 1, основними стратегічними завданнями Пенсійного фонду 

України які реалізуються на довгострокову перспективу нами визначено 

реалізацію державної політики з питань пенсійного забезпечення населення 
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країни через організацію відповідного механізму управління солідарною 

системою загальнообов'язкового державного пенсійного страхування а також 

забезпечення керівництва та управління нею. 

Основні тактичні завдання, які стоять перед Пенсійним фондом України, 

реалізація яких дозволяє вирішити стратегічні завдання, нами визначені 

призначення та щорічний перерахунок пенсійних виплат; забезпечення 

фінансування та виплати трудових і соціальних пенсій своєчасно і у повному 

обсязі, допомоги на поховання пенсіонерів; ефективне та цільове використання 

коштів солідарного пенсійного страхування, удосконалення методів та 

інструментів фінансового планування, звітності і системи контролю за 

витрачанням власних коштів; виконання інших завдань, визначених законами 

України та покладених на Пенсійний фонд України указами Президента України. 

У процесі реалізації стратегічних і тактичних завдань Пенсійний фонд 

України виконує функції представлені на рис. 2. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Функції Пенсійного фонду України 

Примітка. Складено на основі [2, с. 9] 

 

Як видно із рис. 2, у відповідності до покладених на нього завдань, 

Пенсійний фонд України виконує такі основні функції: аналізує та вивчає 

поточну ситуацію у сфері пенсійного страхування; щорічно розробляє проект 

бюджету Пенсійного фонду України; організовує роботу із автоматизованої 

обробки даних в системі Пенсійного фонду України; координує, організовує та 

контролює роботу територіальних управлінь Пенсійного фонду України; 
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здійснює контроль за цільовим використанням власних коштів; встановлює і 

розвиває міжнародні зв'язки з організаціями та країнами; проводить 

інформаційно-роз'яснювальну роботу серед населення України; готує фінансову 

звітність, передбачену чинним законодавством; здійснює інші повноваження, 

визначені законами України та указами Президента України. 

Керівництво діяльністю Пенсійного фонду України здійснює правління 

Пенсійного фонду України, чисельність і персональний склад якого 

затверджуються Кабінетом Міністрів України. Пенсійний фонд України є 

самостійною, неприбутковою установою яка провадить свою діяльність на 

підставі затвердженого його правлінням статуту. Управління Пенсійним фондом 

України відбувається на паритетній основі між державою, представниками 

застрахованих осіб та роботодавців через відповідні правління і виконавчі 

дирекції, до складу яких входять представники від цих сторін. Нагляд за 

діяльністю Пенсійного фонду України здійснює відповідна Наглядова рада. На 

рис. 3 представлено функції правління Пенсійного фонду України. 

 

Рис. 3. Функції правління Пенсійного фонду України 

Примітка. Складено на основі [3, с. 48]. 
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2) затверджує за погодженням із Міністром річний 

план роботи Пенсійного фонду України; 

3) приймає у межах своїх повноважень постанови, 

затверджує положення, інструкції та інші 

нормативно-правові акти Пенсійного фонду 

України; 

4) затверджує положення про територіальні 

органи Пенсійного фонду України; 

5) приймає рішення з інших питань діяльності 

Пенсійного фонду України. 
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Як видно з рис. 3. правління Пенсійного фонду України виконує такі 

основні функції: визначає тактичні та стратегічні завдання вирішення яких 

покладено на органи Пенсійного фонду України; щорічно затверджує і погоджує 

із Міністром соціальної політики план роботи Пенсійного фонду України; 

приймає нормативно-правові акти, що визначають діяльність Пенсійного фонду 

України; затверджує положення про територіальні робочі органи Пенсійного 

фонду України; приймає рішення з інших питань діяльності фонду. Голова 

Правління Пенсійного фонду України має двох заступників, які призначаються 

на свої посади за поданням Прем’єр-міністра України, внесеним на підставі 

пропозицій Міністра соціальної політики України, і звільняються із зайнятої 

посади Президентом України. 

Почергові засідання Правління Пенсійного фонду України відбуваються 

по мірі потреби, але не менше ніж один раз на квартал. Правління є правомочним 

приймати рішення за наявності на засіданні не менше двох третин від його 

складу. Рішення приймаються більшістю голосів присутніх на засіданні членів 

правління. У разі необхідності, для розгляду наукових рекомендацій та 

проведення ґрунтовних фахових консультацій з питань діяльності Пенсійного 

фонду України можуть утворюватися постійно або тимчасово діючі 

консультативні або дорадчі органи. 

До організаційної структури Пенсійного фонду України входять Правління 

Пенсійного фонду України та центральний апарат у м. Києві. Крім того, 

Пенсійний фонд України реалізує свої функціональні обов’язки безпосередньо 

та через утворені в установленому порядку головні (централізовані і 

нецентралізовані) управління Пенсійного фонду України в областях, місті Києві, 

м. Севастополі, а також об’єднані управліннях та віддалені робочі місця фахівців 

фонду, сервісні центри (відділи обслуговування громадян). 

Пенсійний фонд є одним із тих механізмів держави, основною функцією 

яких є здійснення соціального забезпечення громадян. 

Джерелами формування коштів Пенсійного фонду України є частка від 

сплати єдиного соціального внеску, який спрямовуються до системи 
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загальнообов’язкового державного соціального страхування; інвестиційний 

дохід; надходження із Державного бюджету України та інших державних 

цільових фондів; суми від застосування фінансових санкцій; благодійні та 

добровільні внески юридичних чи фізичних осіб. 

Відзначимо, що однією з найгостріших проблем на сьогоднішній день 

постає  наповнення бюджету Пенсійного Фонду. Пенсійний фонд України, який 

є самостійною фінансово-банківською системою, що здійснює управління 

фінансами пенсійного забезпечення на території всієї держави.  
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http://www.problecon.com/export_pdf/

